

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС
о проекте ЦК КПСС к XXV
съезду Коммунистической
партии Советского Союза
«Основные направления
развития народного
хозяйства ССР
на 1976—1980 годы»**

1. Одобрить проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы».
2. Опубликовать в печати проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы» 14 декабря 1975 года.
3. Провести обсуждение проекта «Основные направления развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы» в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. БРЕЖНЕВ

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 39 (342) / Пятница, 19 декабря 1975 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

НА РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

На прошлой неделе состоялась Октябрьская районная отчетно-выборная партийная конференция.

В центре внимания конференции были решения декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы речи, с которой выступил на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, решения четвертой сессии Верховного Совета ССР и второй сессии Вер-

ховного Совета РСФСР. Разговор шел о том, как успешнее добиваться более интересного развития экономики, быстрее решить проблемы, на которые обратил внимание Пленум ЦК КПСС, внести достойный вклад в выполнение Государственного плана развития народного хозяйства страны на 1976 год. В отчетном докладе, с которым выступил секретарь райкома КПСС А. А. Проворов, в выступлениях делегатов подчеркивалось, что решения

декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС целиком и полностью одобрены коммунистами района и приняты к неуолненному исполнению.

Состоялся пленум Октябрьского райкома КПСС. Первым секретарем Октябрьского райкома КПСС избраны А. А. Проворов, секретарями — Е. И. Тихонова, В. Г. Алексеев.

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБОТА ДЛЯ КАДРОВ ПОДГОТОВКА КАДРОВ

совместно с кафедрой марксизма-ленинизма, партийными и комсомольскими организациями факультетов и комитетом ВЛКСМ по вопросу изучения студентами общественных дисциплин с последующим анализом успеваемости по специализации. Особое внимание уделяно обеспечению высокого методологического уровня преподавания всех дисциплин учебного плана. В этом отношении многое сделано с помощью кафедры марксизма-ленинизма. Для повышения уровня преподавания всех дисциплин в институте регулярно проводятся методические конференции, которые давно уже приобрели общесоюзный характер.

Является весьма положительной для нашего института и разработка плана воспитательной

работы в студенческих общежитиях и успешной его реализации, о чем говорят результаты городского смотр-конкурса на лучшее общежитие. Институт занял 8—9-е место среди 43 вузов города.

Большая работа в институте

оставлена на второй год. Средний балл на факультете по некоторым дисциплинам ниже — 4.

Еще решены не все проблемы и на спортивном факультете. Студенты факультета много пропускают занятий. Сорок восемь учащихся все еще остаются задолж-

никами, пятьдесят шесть человек

оставлены на второй год. На пед-

факе и спортфаке большой про-

цент троечников.

В докладе были определены

две главные задачи. Первая за-

дача — борьба с неуспевающи-

ми и прогульщиками, вторая —

борьба с троечниками.

В целях повышения успе-
ваемости, — сказал докладчик, —

следует попробовать внедрять в

практику досрочный прием экза-

менов у тех студентов, которые

своевременно сдают лаборатор-

ные работы, текущие зачеты.

Особое внимание в докладе

было удалено положению

дел на заочном отделении. Низ-
кий процент успеваемости у за-

очников тянет вуз вниз.

В заключение О. В. Константина,

еще раз напомнил комму-

нистам, об огромной роли в подготовке специалистов, научно-исследовательской работы студентов, о том, что следует приобщать молодежь к первых самостоятельных шагов к большим интересам научного коллектива института. Призвал больше и чаще привлекать к учебно-воспитательной работе кураторов групп, в качестве преподавателей теоретических дисциплин, комсомольскую организацию института. Также были перечислены недостатки в организации обучения студентов дневных и заочных факультетов и меры по их скорейшему устранению.

Доклад вызвал живой интерес у собравшихся. Выступившие в прениях коммунисты: зав. кафедрой теории физического воспитания В. М. Выдрина, секретарь партбюро педагогического факультета Г. И. Барышников, член комитета ВЛКСМ В. Абуталинов и проректор по заочному обучению А. В. Козлов, парторгупор кафедры спортивных игр И. К. Кулешко и старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма, ответственный за СНО И. М. Кузнецова, рассказали о том, как проводится учебно-воспитательная работа в подразделениях института, заверили партбюро и коммунистов, что постараются устранить названные в докладе недостатки.

В решении партийного собрания намечены конкретные меры по дальнейшему улучшению состояния учебно-воспитательной работы в институте.



ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА НАУЧНОГО СОВЕТА

Большую работу проводят научный совет института. Уже десять диссертантов в этом учебном году успешно защитили на нем свои диссертации. На днях на суд специалистов были представлены еще две интересные темы: сотрудник ВНИИФКа заслуженного тренера СССР А. Л. Федорова — «Исследования многолетней подготовки лыжников-двоеборцев высокой квалификации» и аспиранта Белорусского института физической культуры Т. П. Юшкевича — «Некоторые

асpekты оптимизации управления тренировочным процессом спринтеров».

Эти научные работы получили высокую оценку совета.

На снимке (слева направо): диссертант Т. П. Юшкевич, председатель Ученого совета — учений секретарь Г. И. Черняев, ректор института В. У. Агеевец, официальные оппоненты профессор, доктор биологических наук Н. А. Фомин и кандидат педагогических наук О. В. Федоров.

Фото Б. Сотникова



РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

Считанные дни остаются до сессии. С хорошими результатами в учебе и спорте встречают ее студенты третьей группы третьего курса педагогического факультета Виктор Смирнов и Юрий Ермаков.

Успешно совмещая учебу с общественной работой и занятиями спортом, комсомольцы всегда находят время для того, чтобы оказать помощь младшим товарищам-первокурсникам.

Фото Н. Самылова

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПЕРВОКУРСНИКАМ

Сессия — своеобразный отчет студента о том, чему он научился за семестр, проверка его знаний и способностей. Период, надо сказать, для каждого учащегося института трудный и ответственный.

Больше всех, конечно, предстоит поволноваться первокурсникам — для них в январе начнется первая в жизни сессия. Она покажет, как потрудились с начала года студенты, насколько тверды их первые шаги к избранной ими профессии.

Как известно, самое тяжелое время у первокурсников — период их адаптации в вузе, когда ребятам еще нелегко отойти от школьной системы обучения и привыкнуть к высоким требованиям высшей школы. Вот почему за первокурсниками установлен строгий требовательный контроль, своевременно организована учебно-воспитательная работа. Мы пони-

маем, что от этого зависит дальнейший ход учебы студентов в институте, когда они перейдут на второй, третий, четвертый курсы.

За успеваемостью и посещаемостью студентов следит не только деканат факультета, помогают ему факультетское бюро, треугольники групп, комитет ВЛКСМ. Особенно большую работу проводит актив факультета — Н. Пилипенко, М. Сайфитдинова, С. Кувшинова, В. Семенова, Л. Романова, О. Минаева, В. Толошина и многие другие.

В этом году подобран и хороший состав кураторов. Лучше всех идет дело у Т. В. Живовой и З. А. Здановской. Они особенно внимательны к делам и заботам новичков.

Каждый день деканат, партийные и комсомольские организации кафедр, кураторы педфака работают с новичками. Это и приносит успех. Своевременно решают-

ся вопросы идеиного воспитания первокурсника, повышения их дисциплины и, конечно же, успеваемости.

Но не бывает без досадных срывов. Еще очень тревожат преподавателей слабая успеваемость и плохая подготовка к экзаменационной сессии студентов 1-й группы — А. Шпаги, 2-й группы — В. Счастных, И. Юдиной и А. Кравцовой, 3-й группы — В. Сухих, А. Никулиной, А. Перебейноса, 5-й группы — А. Вильевой, А. Патлахи, В. Максимовой.

Итоги прошлого учебного года показали, что первокурсники отличных оценок на сессии получили 28 проц., на «хорошо» сдали 42 проц., «удовлетворительно» один проц. Средний балл по I курсу за год составил 3,9 проц. Честно говоря, результаты могли быть и выше. Этого нам и предстоит добиться. Е. ЛОСИН,

декан педфака

СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНАЯ...

КОНФЕРЕНЦИЯ НАЗЫВАЕТ ЛУЧШИХ

Ежегодно, в нашем институте проходят студенческие, научные конференции. Прошедшая XXXV по счету конференция этого года была посвящена большому событию, к которому готовится вся наша страна, — XXV съезду КПСС. Общеинститутская конференция, в которой принимали участие все кафедры вуза, подвела итог обширной научно-исследовательской работы студентов. Эта работа студентов является одним из важнейших средств повышения качества подготовки и воспитания специалистов, способных творчески применять в практической деятельности последние достижения научно-технического и культурного прогресса. Привлечение студентов к такой работе позволяет развивать и использовать их творческий потенциал для решения актуальных задач народного хозяйства, помогает овладевать студентам марксистско-ленинским научным методом познания логики общественного развития, научным подходом к решению вопросов обучения, воспитания и развития советского человека в процессе занятий физической культурой и спортом, дает возможность выработать навыки работы в научных коллективах, подсказывает, как глубоко осмыслить и творчески освоить учебный материал.

XXXV студенческая конференция еще раз доказала, что решение этих задач по силам нашим студентам. Содержательные, продуманные доклады, прозвучали в дни работы конференции. Радостно отметить, что многие исследования основаны на экспериментальном материале, поняты и проанализированы студентами.

Есть и за что покритиковать некоторых студентов. Подав заявку на участие в конференции, они подготовили доклады, предварительно не обработав их. В сухой формальной констатации фактов, не чувствовалось оригинальной мысли, жажды сказать о новом, уникальном. Зачастую даже, казалось бы, на совсем разные темы, звучали очень похожие друг на друга выступления. Причина? Отсутствие в предложенных студентами работах своего стиля мышления, индивидуального почерка и исследования.

Плохо и то, что во многих круглах только студенты четвертых курсов подводили итог своей научной деятельности. А где студенты I, II, III курсов? Не думаю, чтобы им было бы не по силам также сделать хорошую заявку на участие в творческом самоотчете. Ведь конференция на то и студенческая, чтобы именно на ней студентам младших и старших курсов была возможность обменяться своим опытом.

Конференция закончила свою работу. В ней принимали участие более 110 студентов. Работы многих из них будут удостоены высокой чести — выдвинуты на городскую выставку-смотров студенческих работ.

Лучшими студенческими научными кружками названы три: кружок СНО кафедры легкой атлетики, физиологии и марксизма-ленинизма. В такой последовательности и распределились места.

Е. АЛЕКСЕЕВА,
аспирантка кафедры гимнастики, председатель СНО

ВЫДВИНУТЫ

НА ГОРОДСКОЙ ТУР

Недавно закончился внутренний институтский тур VI Всесоюзного конкурса научных студенческих работ по общественным наукам.

Подготовку к конкурсу кафедра марксизма-ленинизма проводила в несколько этапов. На первом этапе, в январе-апреле 1975 года, с докладами и рефератами на семинарах выступило 600 студентов нашего института. В итоге были выявлены лучшие работы. Все они были рекомендованы на институтские конференции.

На втором этапе, в апреле, проводились 2 межкурсовые конференции, посвященные 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На конференции выступило 15 докладчиков. Итогом внутреннего институтского тура явилась студенческая научная конференция СНО кафедры марксизма-ленинизма и СНО кафедры управления физической культуры, проведенная 21 ноября.

На конференции СНО были представлены следующие темы: «Сущность и критика современной буржуазной теории агрессии

в спорте». Ее подготовил студент II курса педфака Л. Мороз (научный руководитель — доцент Г. Д. Харабуга), «Категории «возможность» и «действительность» в философии и спорте» — работа студента III курса спортфака В. Терентьева, (научный руководитель — доцент И. В. Николаев) и другие темы.

Студенты, выступившие с докладами на институтских конференциях, представили рефераты. Двадцать четырех лучших наца кафедра выдвигает на городской тур V Всесоюзного конкурса студенческих научных работ.

И. КУЗНЕЦОВА,
руководитель СНО кафедры марксизма-ленинизма

В ДОБРОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Нынешняя студенческая конференция для кафедры теории и методики физического воспитания была необычной. Ее отличие от предыдущих в том, что она носила международный и межвузовский характер. Вместе со студентами нашего института с научными докладами выступили болгарские студенты и слушатель института физической культуры. Всего было заслушано 6 докладов. Тематика их очень разнообразна. Были выдвинуты «Проблемы повышения эффективности тренировочного процесса».

Этой теме посвящены работы студентов-четверокурсников педфака Т. Антонова, И. Быстрова и студента спортфака С. Тушова, «Характер противоречий в спорте и особенности их разрешения» — тема, выдвинутая студентом института физической культуры В. Курагиным. А «Повышение производительности труда за счет внедрения занятий физическими упражнениями в производственный процесс» болгарскими студентами. По мнению выступавших в прениях, все доклады хорошо подготовлены и их тематика актуальна. Названные работы студентов нашего института рекомендованы кафедрой к участию в городском и всесоюзном конкурсе студенческих научных работ.

Б. РОМАНОВ,
преподаватель кафедры теории и методики физического воспитания



Легкоатлетка Наташа Карапетова (верхний снимок) и лыжница Евгения Степанова (нижний снимок) — студентки спортивного факультета. Они серьезно занимаются научной работой и поэтому хорошо подготовились к научной конференции. Их обстоятельные доклады вызвали интерес у специалистов.

